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Ρώμη, 6 Οκτωβρίου 2007 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ομιλία του Προέδρου του ΣΑΕ στο Β΄ Διεθνές Συνέδριο για την Ελληνική 
Γλώσσα στη Ρώμη 
 
 
Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ) κ. Στέφανος Π. Ταμβάκης 
παραβρέθηκε και μίλησε στις εργασίες του Β΄ Διεθνούς Συνεδρίου,  με θέμα «Η 
διδασκαλία και διάδοση της νεοελληνικής γλώσσας στην Ιταλία», που διοργάνωσε στη 
Ρώμη η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων Ιταλίας (ΟΕΚΑΙ), από τις 
5 έως τις 7 Οκτωβρίου. 
 
Στην ομιλία του ο κ. Ταμβάκης εστίασε στην καταλυτική σημασία της διατήρησης και 
διάδοσης της Ελληνικής γλώσσας, μία συνεχής ανάγκη συνυφασμένη με τη  ενίσχυση 
των δεσμών των απανταχού Ελλήνων με την πατρίδα. Τόνισε δε ότι αρωγός σε αυτήν 
την προσπάθεια είναι η Ελληνική Πολιτεία.  
 
Ο Πρόεδρος του ΣΑΕ επισήμανε την ανάγκη διερεύνησης των μέσων και των 
πολλαπλών λόγων, από τους οποίους εξαρτάται η διάδοση της Ελληνικής γλώσσας, 
τονίζοντας ότι το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού μπορεί να αποτελέσει μία 
πλατφόρμα συζήτησης επί του θέματος, και κάλεσε όλους τους φορείς να συμβάλλουν 
προς αυτήν την κατεύθυνση. Τόνισε δε την ανάγκη αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών 
στην ευρύτερη και αποτελεσματικότερη διάδοση της Ελληνικής γλώσσας σε κάθε γωνιά 
της Γης, προσελκύοντας το ενδιαφέρον και των αμέτρητων φιλελλήνων.   
 
Στο συνέδριο λαμβάνουν μέρος καθηγητές από την Ελλάδα και από τις έδρες 
ελληνικών σπουδών στην Ιταλία, ομογενείς και Έλληνες εκπαιδευτικοί, εκπρόσωποι 
του ΣΑΕ Περιφέρεια Ευρώπης, ελληνικών ομοσπονδιών της Ευρώπης κ.ά.  
 
Τις εργασίες του συνεδρίου τίμησε με την παρουσία του ο πρέσβης της Ελλάδας στην 
Ιταλία κ. Χάρης Ροκανάς, με τον οποίο ο Πρόεδρος του ΣΑΕ είχε εποικοδομητική 
συνάντηση στην ελληνική πρεσβεία, όπου τον ενημέρωσε για τις δραστηριότητες τους 
ΣΑΕ και αντάλλαξαν απόψεις για τα θέματα που αφορούν στον Ελληνισμό της Ιταλίας.   
Στο συνέδριο παρέστη και η Δρ. Άννα Δρίβα ως εκπρόσωπος του υφυπουργού 
Εξωτερικών κ. Θεόδωρου Κασσίμη.  
 
Κατά την παραμονή του στη Ρώμη ο κ. Ταμβάκης είχε επίσης συνάντηση με τον 
Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων Ιταλίας κ. Νικόλαο 
Μίσχο και τους προέδρους των Συλλόγων και των Αδελφοτήτων-Μελών της  ΟΕΚΑΙ, 
τους οποίους και συνεχάρη για τη διοργάνωση του συνεδρίου. Ο κ. Ταμβάκης 
ενημέρωσε για τις δράσεις του ΣΑΕ, για την υλοποίηση των στόχων του Απόδημου 
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Ελληνισμού, ενώ άκουσε τους προβληματισμούς και τις επισημάνσεις των ομογενών σε 
θέματα που τους απασχολούν.   
 
Επεσήμανε δε, ότι το ΣΑΕ θα πρέπει με περισσότερο δυναμισμό και ενεργητικότητα να 
αναπτύξει την πολύπλευρη δράση του, αξιοποιώντας το έμψυχο υλικό που διαθέτει, 
τονίζοντας ότι προς αυτή την κατεύθυνση οι συλλογικοί φορείς έχουν διακριτό ρόλο, 
με στόχο την περαιτέρω ανάδειξη του απανταχού Ελληνισμού. 
 
Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του ΣΑΕ συναντήθηκε με την ελληνική νεολαία της Ρώμης 
και άλλων πόλεων της Ιταλίας, προκειμένου να ανταλλάξουν απόψεις για την ενεργή 
συμμετοχή των νέων στις υφιστάμενες και στις νέες δράσεις του ΣΑΕ και τους 
ενημέρωσε για τις δυνατότητες δραστηριοποίησής τους,  ενώ άκουσε με προσοχή τις 
προτάσεις και τους προβληματισμούς τους. 
 
 
  
Από το Γραφείο Τύπου του Προέδρου 


